



訪視校園



# 新城噪音補助低 軍事限建高

## 副議長 賴進坤小檔案

黨籍：中國國民黨  
出生地：宜蘭縣  
學歷：花蓮縣私立中華工商職業學校。  
經歷：花蓮縣秀林鄉民代表會第十五、十六、十七、十八屆主席。花蓮縣議會第十七屆副議長。  
服務處地址：  
花蓮縣新城鄉北埔村光復路一六七號。  
聯絡電話：  
8268989 · 0975711830



鄉內尚有七千多戶未補助 副議長賴進坤希望縣府為鄉親討公道

### 本刊訊

民主國家，人民最大。但現實社會上，人民不僅沒最大，應有的基本權益都難以維護及保障。再明顯不過的例子就是新城鄉，全鄉長年飽受軍機、民航機噪音疲勞轟炸，不僅鄉公所財源短少，噪音之嚴重，對鄉民聽力及健康造成深遠影響。縣府實在有義務替新城鄉民討回公道，並爭取應有的權益及福祉。

花蓮機場噪音長期荼毒新城鄉民，居住在空軍航道下的鄉親得忍受高達一百零七分貝的噪音。其中，位於航道下的嘉新村居民不滿指出，忍受二、三十年的噪音，國防部僅補助區區兩萬多元，相當不合理，很多鄉親都認為補助水電費比較實際；至於軍方斥資興建的隔音牆，老百姓普遍認為根本沒啥功能。隔音牆設置前後，軍機噪音差不多吵，飛機一來，民衆仍舊

聽不見。據了解，桃園噪音補償每戶二十一萬，台北市每戶十五萬，幾乎所有縣市補助都比花蓮縣高，可憐後山花蓮民衆連噪音補償費都比人矮一截。

令人氣憤的是，民航局、軍方噪音補助款不但給的少，而且還拖拖拉拉真的很沒有誠意。截至目前才補助七千八百六十九戶，尚未補助的戶數還有七千七百五十八戶尚未補助，達成率僅五五點一四，照此進度來要等幾十年。兩千一百五十五萬提撥百分之六十給新城鄉，使用者付費，才符合公平正義。

北花蓮地區民衆長年飽受軍機及客機高分貝噪音之苦，補助款卻是全國最少，三級噪音全數獲得補助，至少得排上六十年。

為了國防，犧牲的卻是北花蓮包括新城鄉、花蓮市鄉親的生活品質，以及地方財政的短收，截至九十八

年底為止，花蓮縣因為飛航噪音減免地價稅、房屋稅，累計已達十四億四千餘萬元。

其中，軍事單位占新城鄉平地面積約六成，除了來自天空的飛航噪音，幾乎所有新城鄉可建築土地，或多或少都受到軍事禁限建的限制。

據了解，新城鄉衛生所當年在新建過程中，原本建築師設計的是四樓的建物，興建過程中，卻發現位於附近一座三五快炮的禁限建範圍，只能蓋三樓，發現後，縣府只能請建築師變更設計，硬生生將四樓變更為三樓。

前鄉長傅慶華曾多次向上級反映爭取檢討縮小新城鄉境內軍事禁限建範圍，軍方限制不用的土地應儘速核撥給新城鄉或縣府來善加利用，發揮地盡其利的用途。期盼縣府及中央民代能夠協同一心，全力向中央爭取，捍衛北花蓮鄉親應有權益及福祉。

## 小檔案

第二召集人：議員謝國榮  
黨籍：中國國民黨  
出生地：花蓮縣  
學歷：國立花蓮高級農業職業學校畜牧科肄業  
經歷：一、花蓮縣退伍軍人協會顧問。二、花蓮縣體育會羽球委員會主任委員。三、花蓮縣議會第十四、十五、十六、十七屆議員。  
服務處地址：  
花蓮市明義街二十一號  
聯絡電話：  
03) 8353578 · 0932581118  
服務網站：<http://www.wretch.cc/album/hualien520>



## 議員謝國榮：

# 加速觀光業來花蓮投資 變更濱海土地為遊憩用

**本刊訊**  
為加速觀光業者來花蓮投資，議員謝國榮在此次議會定期會質詢要求縣府加速將濱海土地變更為遊憩用地，謝國榮說，立霧溪南岸九十公頃縣有地，及一九三號縣道以東帶狀地區，均應趕快變更為遊憩用地，自然會有企業前來投資；環保公園附近濱海土地景色絕佳，應整合附近港埠及國有地，透過都市計畫變更，提供作為觀光遊憩使用。

謝國榮表示，立霧溪南岸出海口九十二點多公頃土地是花蓮國際觀光劇場的預定地，惟現階段絲毫未見其工程進度與相關計畫之施行，請傅縣長給予一個合理的說明。

縣長傅崐萁強調，立霧溪南岸出海口腹地已請藝術家賴順川規畫相關事宜，也研擬了國際觀光劇場興建事業計畫，包含萬人露天劇場與旋轉式觀眾席等。縣府團隊積極推動本計劃，卻一再被有心人士栽贓為浪費公帑、官商勾結，對於這些不實的指控均已告退。

傅縣長也提到，目前國際觀光劇

## 小檔案

議員林秋美  
黨籍：中國國民黨  
出生地：花蓮縣  
學歷：大漢工商專科畢業。文化大學地政學分班結業。凱達格蘭學校第八期原住民族研究所結業。  
經歷：花蓮縣政府地政科技工。林德華縣議員服務助理。吉安鄉十六、十七、十八屆鄉民代表。行政院原住民族委員會女性意見領袖人才培訓結業。花蓮縣阿美建設協會常務理事。社團法人花蓮縣吉安鄉吉娜婦女福利促進發展協會創會理事長。台灣聖教會基督教南昌執事。花蓮縣議會第十七屆議員。  
服務處地址：  
花蓮縣吉安鄉宜昌村中山路二段一二八號  
聯絡電話：  
(03) 8526719 · 0928569098

# 縣議員林秋美： 原民族文化館OT案 應保障原民就業機會

**本刊訊**  
長期監督縣政，捍衛原住民鄉親權益的縣議員林秋美，在此次定期會中將其平日接受人民陳情反映，擔任教育小組下鄉考察以及服務選民所見所聞，向傅縣長及局處長提出關切質詢，包括花東條例綜合發展實施計畫、台東原住民族文化館OT案、觀光醫療是否影響縣民就醫品質、牙醫到校巡迴醫療等議題發聲，希望縣府關心原住民鄉親權益，並妥善照顧偏鄉地區的孩子。針對縣府決定將台灣原住民族文化館OT案，林秋美質疑，台灣原住民族文化館，OT案令原住民鄉親相當擔心，經濟部正在推動台商回台投資，及吸引外資來台投資，有可能會有台商、外資對此OT案有興趣，會不會擠壓原住民就業機會？

原民處長林國柱回答，此OT案將依促參條例，委託民間參與經營，將會針對林議員關切的原住民就業問題，納入標準須知來保障在地原住民就業機會。關於豐濱鄉山海劇場，林秋美質詢表示，不少豐濱當地鄉親反對山海劇場計畫，主要原因在於劇場地點竟然選在鄉民申請原保地的位置上，還有部分土地屬於列冊文化遺址，一旦劇場興建，鄉親豈不是再也無法申請到原保地；更何況，山海劇場並非豐濱鄉各界最想要的計畫，豐濱鄉公所及鄉民最希望縣府協助興建的是石梯港遊艇碼頭，將可帶動豐濱鄉海上觀光休閒旅遊商機增加就業機會。

## 小檔案

議員呂必賢  
黨籍：中國國民黨  
出生地：花蓮縣  
學歷：國立政治大學教育系畢業。  
經歷：一、曾任國小教師、主任、校長三十四年。  
二、曾任東華大學語傳系教師十年。  
三、花蓮縣議會第十六屆、十七屆議員。  
服務處地址：  
花蓮縣卓溪鄉古風村十三鄰古楓二十三號  
聯絡電話：  
(03) 8846150 · 0911275081

# 議員呂必賢： 加強稻作農藥殘留檢查 勿讓金墩米事件影響銷售

**本刊訊**  
近日本三大商社紛紛來花蓮洽購稻米，希望農藥殘留要符合標準，對此，農藥殘留問題由花蓮縣政府來負責，估計從明年起花蓮米將陸續銷往大陸及日本。呂必賢說，內政部長李鴻源提出的居住正義、城鄉差距，要解決花蓮南區偏鄉諸多不便及留不住醫療、教育人才及人口嚴重外移等問題，最重要的還是交通問題；不僅如此，交通不便，導致南區居民生活費比市區高。以修水管為例，少了一個彎頭，開車到玉里去買，來回要廿多公里，到花蓮來住院花費更高，教育費也很高，孩子上下學都要坐車，還有建材費，也比花蓮市區高些。

呂必賢強烈呼籲縣府積極爭取闢建花東快速道路，給南區民眾一條安全回家的路。對於台九線道路拓寬計畫，呂必賢認為根本是浪費錢，應新闢花東快速道路，將台九線公路列為慢活觀光道路，才不會各種車輛一起爭道，到處出現險象環生的景象。

